

中国“诺亚方舟”的完美行动

——中方从也门撤离中外人员纪实

新华社记者

从3月29日到4月6日,中国政府分四批从战火纷飞的也门安全撤离了600多名中国公民,还协助来自15个国家的共279名外国公民安全撤离。

这次撤侨,再次彰显中国政府保护我海外公民安全的坚定决心,而展开专门行动,帮助撤离外国侨民,则彰显了中国的担当和国际主义精神。中方各部门行动迅速高效,团结协作,组织精准严密,得到了国内外的一致赞誉。此次也是中方首次动用军舰撤侨,中国舰艇编队因此被誉为帮助中外侨民撤离险地的“诺亚方舟”。

果断高效 确保海外儿女安全
也门安全局势自今年1月开始急剧恶化。胡塞武装组织与总统哈迪指挥的武装力量之间冲突愈演愈烈。沙特等国自3月26日开始对胡塞武装组织目标展开大规模空袭。

随着战火蔓延,在也中国公民处境日益危险。地处首都萨那两个军火库附近、负责援建也门国家图书馆项目的南通三建驻地附近就曾在一天内连续遭受30多次炸弹袭击。

中国政府高度重视在也中国公民的生命安危,果断作出撤侨决定。从也门这样的战乱地区撤出人员,风险大、变数多,撤出的机会可能转瞬即逝。为确保所有同胞万无一失、安全撤离,中国驻外使领馆、各单位、各部门不眠不休,与时间赛跑。

中国也门大使馆迅速制定了撤侨方案,召集所有分散在也门十几个地区的中国公民陆续向最主要两座城市——首都萨那市和南部亚丁市集结,并最终从亚丁港和荷台达港安全撤离。

为了让大部队顺利通关,使馆组织先遣队,提前打通了从萨那到荷台达港的生命通道,疏通了也门军方、内政部、胡塞武装组织在一路上一共设立的9道关卡。

为了保证车队在路途上免遭袭击,中国也门大使馆官兵刘永选在车队出发前几天就连续会见也门军方和内政部官员,要求他们派兵保护中国公民。30日撤侨车队出发时,也门军方派出20名宪兵驾驶装甲车为中方车队开道,内政部派出40名驾驶员多辆皮卡车沿途护送,也门军事情报局也派4名人员驾车与车队同行。

在亚丁湾、索马里海域的中国海军



从3月29日到4月6日,中国政府分四批从战火纷飞的也门安全撤离了600多名中国公民,还协助来自15个国家的共279名外国公民安全撤离。这次撤侨,再次彰显中国政府保护我海外公民安全的坚定决心,而展开专门行动,帮助撤离外国侨民,则彰显了中国的担当和国际主义精神。

护航舰艇编队,接到上级命令后,迅速驶向也门紧急停靠。刘永选说,军舰从申请到靠岸一般要一个月时间,而这次我们只用了4天。

在此次撤侨的中转站吉布提,只有十来人的中国驻吉使馆在接到撤侨任务后,立即与吉布提外交部进行沟通,迅速接洽国务部、出入境机构、安全部、警署等部门,要求他们全力配合,确保撤入中国公民的安全,为他们的出入境提供便利。

得道多助。危急之中的撤离能够顺利进行,也正因多年来中国政府和援外人员对当地社会和民众的真诚帮助深得当地人心。

从萨那到荷台达的公路是中国援助也门的第一个大型基建项目,也是也门第一条等级公路,几十年来一直是中国政府以人为本、外交为民的执政理念,保护我海外公民安全的坚定决心以及果断高效的执政风格和执政水平。这是各部门团结协作、共同努力的结果,是中国特色大国外交的重要实践。

危难之际 祖国是最坚实的依靠
只有经历过战火动荡、生命随时遭遇不测的人,才会更深切地体会到安全港湾有多么珍贵。虽然突如其来的空袭令人恐惧,但坚守在炮火中的每个人都坚信,危难时刻祖国一定会出手相救。“看到军舰,真的就像是回家了。”参与中国援也门国家图书馆项目建设的

张洪兵说起在码头上看到中国军舰时声音哽咽。

带着100多名兄弟撤离也门的南通三建驻地项目负责人倪梓捷也是在这一刻,心里的石头才算落了地:“感谢祖国,感谢我国海军,感谢我驻也门使馆,让弟兄们能够平安回家。”

华为也门公司副总经理王云龙说,这几天在萨那每天晚上都有空袭,战机在头顶呼啸而过,地面的防空炮弹就像一条条火蛇在天空划过,在得知机场关闭后心情更加沉重。“在这么危险的情况下,国家派军舰来接我们回家,让我们感到了依靠,祖国越强,我们在海外工作的人就越安全。”

中国也门大使田琦说:“我国政府在也门执行的撤离行动是综合国力提升的一次重要展现。这充分体现了中国政府以人为本、外交为民的执政理念,保护我海外公民安全的坚定决心以及果断高效的执政风格和执政水平。这是各部门团结协作、共同努力的结果,是中国特色大国外交的重要实践。”

中国军舰 庇护危险中的外国公民
4月2日,亚丁港。枪声越来越密集。当中国海军第19批护航编队临沂舰载着200多名在也门的外国公民离港时,交火已逼近码头,一枚导弹刚刚击中离军舰甲板20米的吊塔。

中国开始组织撤侨后,中国驻也门大使田琦每天都要接一两百个电话。有很多外国公民找到中国驻也门大使馆,希望能帮助他们撤离也门。

危急时刻,每一个生命都需要呵护。——旅居也门的新加坡公民谢琳·法蒂玛曾请新加坡外交使团请多个国家帮助她及她的四个孩子撤离,直到最后他们终于登上中方军舰。

——60岁的巴基斯坦妇女雷希娜此前来也门探望在这里工作的儿女,不曾想也门安全局势急转直下,所幸她和儿子、女儿还有四个外孙最终也获得了中方救助。

在也门撤离行动中,中国政府共协助来自巴基斯坦等15个国家的共279名外国公民安全撤离。用各种语言道出的“谢谢中国”,成为中国军舰上频繁听到,也是最为情感真挚的一句话。两名罗马尼亚人在住过的舱室小黑板上写道:“谢谢你们出色组织和热情接待。”一名巴基斯坦聋哑女孩拿着舰上官兵送给她的小玩偶不停地用手势比划着“谢谢”。

对中国帮助撤离多国侨民,这些国家官方也发表讲话,表达真诚谢意。德国外交部发言人说:“我们非常感谢中国政府的支持。”吉布提外交部长优素福说:“感谢中国帮助撤离外国侨民,你们的所作所为令人感动!”波兰外交部发表公告,对中国帮助撤离4名波兰人表示感谢。

巴基斯坦参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因表示,中国对受困也门的巴基斯坦公民提供撤离帮助再次验证了一句谚语:患难朋友才是真正的朋友。“中国紧急时刻在印度洋出动军舰提供人道主义援助,这次中国的新角色令巴基斯坦人民感到骄傲。”

对中国海军在危难之际向外国公民伸出援手,国际社会纷纷点赞,认为这展现了中国作为负责任大国对维护国际和平与安全的担当精神。

《爱尔兰时报》评论说,这是中国军方首次帮助外国公民在国际危机中撤离危险地区,提升了中国形象。《吉布提民族报》主编阿里·西拉杰说:“我认为中国越来越国际化,积极撤侨反映了中国的大国地位。”这项人道主义救援使中国更让人敬重。”

(新华社北京4月7日电)



第二届中老缅泰“平安航道”行动 重创“金三角”毒品犯罪

据新华社曼谷4月7日电(记者李颖 杨云燕)第二届中老缅泰“平安航道”联合扫毒行动高官会议7日在曼谷召开。与会人士认为,四国联合扫毒行动取得显著成绩,有效打击了“金三角”毒源地毒品犯罪,之后将继续加大投入,将“平安航道”联合扫毒行动常态化进行下去。

泰国国家禁毒委员会秘书长颇蓬在会上说,行动期间,共抓获犯罪嫌疑人3398名,缴获2500万个冰毒片剂、2

万公斤麻醉剂、8153公斤咖啡因、1万公斤易制毒化学品、1556公斤海洛因、179公斤鸦片等。

中国国家禁毒委员会副秘书长安国军说,要不断完善联合扫毒行动机制,加大投入,在情报交流、联合执法、重大案件、公开查缉等领域开展实质性联合禁毒执法合作,才能有效应对本区域毒品问题的复杂形势和严峻挑战,才能不断巩固和完善湄公河流域执法安全合作机制,确保本流域地区长治久安。



讲卫生从娃娃抓起 4月7日,医务人员在为河北成安县七色光幼儿园的小朋友讲解正确的洗手方式。当日是世界卫生日,河北省成安县人民医院组织医务人员来到辖区幼儿园,为小朋友们讲解如何正确洗手、刷牙等卫生知识,让他们认识到讲卫生的重要性,养成良好的卫生习惯。

新华社发

国家能源局发文促风电并网消纳

据新华社北京4月7日电(记者陈伟伟)国家能源局7日对外发布《关于做好2015年度风电并网消纳有关工作的通知》,要求各省级能源主管部门和电网企业高度重视风电有效利用,优化本地电网调度运行,挖掘系统调峰潜力,确保风电等清洁能源优先上网和全额收购。

2014年,全国风电平均弃风率8%,同比下降4个百分点,全国除新疆地区外弃风率均有不同程度的下降。但是,弃风限电问题仍是影响我国风电健康发展的主要矛盾。2015年,“三北”地区投产的风电规模会有较大幅度的提高,风电消纳的形势将非常严峻。

开展爱国卫生运动 创造促进健康的良好环境

——周口市卫生局党组书记、局长,市爱卫会办公室主任郝宝良就开展第27个全国爱国卫生月活动答记者问

记者 刘艳霞 通讯员 陈高峰

今年4月是全国第27个“爱国卫生月”,主题是“全民参与爱国卫生,共建共享健康中国”。按照省爱卫会的统一部署,我市决定从2015年4月1日至4月30日,在全市城乡开展第27个爱国卫生月活动。就这项活动的开展,记者走访了周口市卫生局党组书记、局长,市爱卫会办公室主任郝宝良。

记者:爱国卫生运动的由来是什么?我们该如何认识新时期爱国卫生工作的重要意义?

答:爱国卫生运动是党和政府把群众路线运用于卫生防病工作的伟大创举和成功实践,是中国特色社会主义事业的重要组成部分。爱国卫生运动的发展有着特殊的历史背景,并曾一度被提到政治任务的高度。1957年9月20日,党的八届三中全会提出,爱国卫生运动的任务和目的是:“除四害,讲卫生,消灭疾病,振奋精神,移风易俗,改造国家。”1958年2月14日,《人民日报》发表社论指出,以除“四害”为中心的爱国卫生运动,就是通过群众运动的方式,从除“四害”做起,普及卫生常识,破除迷信,消灭各种疾病和它们的根源,增进人民的健康。随着我国经济社会快速发展,爱国卫

生工作面临一些新情况、新问题。一是健康影响因素日益复杂。二是城市卫生管理面临严峻挑战。三是群众健康素养有待提升。四是爱国卫生工作方式亟须改进。随着社会结构变动和利益格局调整,人们的价值观念、行为方式发生巨大变化,给传统爱国卫生工作方式带来很大挑战。与新时期的要求相比,爱国卫生工作还存在法制化水平不高、协调功能不完善、群众工作方法有待创新、基层能力弱化等薄弱环节。

做好新时期的爱国卫生工作,是坚持以人为本,解决当前影响人民群众健康突出问题的有效途径,是改善环境、加强生态文明建设的重要内容,是建设健康中国、全面建成小康社会的必然要求。所以,我们要进一步提高对爱国卫生工作重要性的认识,继承和发扬爱国卫生运动优良传统,适应新形势新任务,不断丰富工作内涵,完善工作机制,创新工作方法,以改革创新的精神切实加强新时期爱国卫生工作。

记者:请你介绍一下,2014年我市爱国卫生工作取得了哪些成绩?

答:2014年,我市的爱国卫生工作在市委、市政府的正确领导下和省爱卫办的具体指导下,紧紧围绕“开展爱国卫

生运动,促进人民身心健康”的要求,充分发挥爱卫办的组织协调职能,真抓实干,务实苦干,各项工作取得明显成效,为改善我市城乡环境卫生面貌,增强全民的健康意识,提高人民群众健康水平,建设“美丽周口”作出了积极贡献。

一是深入开展爱卫创建工作。在巩固全市4家省级卫生城市、卫生县城的基础上,指导郸城、西华县创建省级卫生县城评审和淮阳县、项城市创建国家卫生县城申报工作。2014年成功创建省级卫生乡镇3个,省级卫生先进单位27家、届满复审90家,省级卫生村(社区)26个。二是扎实开展城乡环境卫生综合整治。坚持以“清洁城乡、保护健康”为主题,在全市开展了城乡环境卫生整治行动。活动期间,共清除垃圾死角3000余处,清运垃圾35万立方米,清除杂草8.2万平方米,出动车辆250辆次,清理污水沟2000多米,清除违章占道400余处,清除乱贴乱画小广告8000多处,清除卫生死角300处。三是积极开展健康教育。坚持以爱国卫生月活动为载体,采取多种形式,广泛宣传健康知识,积极开展控烟活动。与此同时,以环境治理为重点,切实加强病媒生物防治,深入推进农村改厕工作。

记者:2015年,我市爱国卫生

工作重点有哪些?

答:2015年,全市爱国卫生工作的总体要求是:以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,结合医药卫生体制改革,坚持政府领导、部门协作、群众动手、社会参与、依法治理、科学指导,全面推进改革创新,充分发挥群众运动的优势,着力治理影响群众健康的危害因素,不断改善城乡环境,切实维护人民群众健康权益,为经济社会协调发展提供有力保障。围绕这一思路,重点做好以下方面的工作。一是结合周口市新农村建设、“美丽乡村”建设和改善农村人居环境等工作,以农村垃圾污水处理和城市环境卫生薄弱地段整治为重点,持续深入开展城乡环境卫生整治行动。二是深入推进农村改厕工作,把农村改厕与新农村建设、扶贫开发和沼气建设结合起来,整合部门项目资源,提高卫生厕所普及率。三是规范开展爱国卫生创建工作,坚持以创卫为载体,加强技术服务与业务指导,引导各地树立正确创卫理念,提升创卫整体水平。同时,以健康社区、健康市场、健康单位、健康医院、健康军营、健康校园等“健康细胞工程”为抓手,倡导健康生活方式,积极探索建设健康城市工作。四是科学开

展病媒生物防治工作,坚持以环境治理为主、药物消杀为辅的综合防制原则,组织开展越冬蚊蝇防治、冬春季统一灭鼠和夏秋季灭蚊蝇活动。加强病媒生物孳生地的管理和清理,做好四害密度监测和抗药性监测,规范灭鼠设施。同时,开展“除四害先进城区”创建活动。

记者:请问今年全市爱国卫生月活动将如何开展?

答:根据上级要求,结合全市实际,今年全市爱国卫生月活动将分三个阶段进行。一是宣传发动阶段(4月7日前)。主要是采取多种形式,广泛宣传爱国卫生运动的重大意义和本次爱国卫生月活动的的内容,做到家喻户晓,人人皆知。二是环境整治阶段(4月8日至30日)。主要是组织开展群众性环境卫生综合整治活动、集中整治“四害”活动、春季全民健身活动和健康教育与健康促进活动,努力提高城乡居民整体健康水平。三是检查总结阶段(5月1日-10日)。活动开展期间,各地爱卫办要组织有关部门,通过明察暗访等方式,对活动开展情况进行督促检查考核,及时发现问题,及时督促整改。

记者:开展爱国卫生月活动有

哪些保障措施?

答:一要提高认识,加强领导。开展爱国卫生月活动,是一项民生工程,也是推动建设社会主义新农村的重要举措,各级各部门要高度重视,结合实际,制订方案,加强领导,精心组织,周密部署,注重实效。二要广泛发动,全民参与。各级领导机关和领导干部要率先垂范,以实际行动带领广大群众搞好环境治理活动,同时号召驻周部队广大官兵和青妇等群团组织,发挥各自的优势,积极投入到爱国卫生月活动中来。三要条块结合,各负其责。各地爱卫办要坚持属地管理原则,严格按照活动要求,统筹协调各有关部门,切实履行部门职责,各司其职,各负其责,认真做好环境卫生综合整治等工作。四是要标本兼治,强化监督。爱国卫生月活动期间,各县(市、区)要设立投诉电话,认真受理、解决群众关于环境卫生问题的投诉,在治标的基础上,强化治本措施,杜绝反弹现象。市爱卫办将加强督促检查,建立“卫生脏点问题档案”,实行挂牌督办。同时充分发挥新闻媒体的舆论监督作用,及时宣传好的经验和做法,对脏乱差状况严重的地区和突出问题进行曝光,推动爱国卫生月活动扎实有效地开展。

●周口海亿商贸有限公司税务登记证正本丢失,证号:豫国税周城字412701061372377,营业执照正本丢失,注册号:4116020013633(1-1),声明作废。

●2015年4月8日
●周口宏晟达印刷有限公司营业执照正、副本丢失,注册号:411692000021941(1-1),声明作废。

●2015年4月8日
●牛淑丽(牛素丽)房产证丢失,位置:项城市交通北路北建行家属楼,证号:012066,声明作废。

2015年4月8日

招聘公告

周口市民政局“老年护理院”已竣工,现将公开招聘经营者的有关事宜公告如下:

1.周口市民政局“老年护理院”位于太昊路东段,有经营意向者可到实地考察。
2.经营者须具有独立法人资格,能独立承担民事责任和合同义务,能独立承担经营风险。
3.报名时须携带注册资金不低于3000万元(含3000万元)的企业法人营业执照(证书)原件和流动资金不

低于1000万元的证明材料。
4.“老年护理院”仅提供房屋的基础装修,经营者需承担所有房屋的内部硬件设施、冷暖气设备以及院内绿化和亮化。
5.报名时间:2015年4月8日—4月15日。
6.报名地点:周口市社会福利院。
联系电话:0394—8311900、13613948199;联系人:齐玉芳。
2015年4月8日

遗失声明

●周口市宇畅运输有限公司豫P88076营运证丢失,证号:411620037339,二维卡丢失,声明作废。
2015年4月8日

●张如意出生证明丢失,证号:J350244397,父亲:张耀华,身份证号:41272197604197034,母亲:李文静,身份证号:410883198808073024,声明作废。
2015年4月8日

●周口市川汇区搬口乡卫生院组织

机构代码证副本丢失,代码:41874590-7,登记号:组代管411602-001902,声明作废。

●2015年4月8日
●周口市致远明胶贸易有限公司营业执照副本(注册号:41160200204248)丢失,组织机构代码证丢失(代码:33018938-7),声明作废。

●2015年4月8日
●崔建国残疾证丢失,证号:41270219670601193X44,声明作废。

●2015年4月8日
●周口市汽车运输集团郸城公司豫P09330道路班线经营许可证明丢失,证

号:0169709,声明作废。

●2015年4月8日
●广州恒大文化艺术有限公司周口分公司营业执照正本丢失,注册号:411692000024853(1-1),声明作废。

●2015年4月8日
●秦天顺购车发票丢失,发票号码:00926037,发票代码:141001520076,开票日期:2015年3月23日,车辆合格证丢失,车辆型号:长安牌SC1027DAA4,合格证号:WAW021014142117,发动机号:E30F093655,车架号:LSCAB13R8EG242795,声明作废。

●2015年4月8日